

bb 56. /a belföldi ...folyt./um

23. agrárközgazdasági napokat rendeznek
24. gyermekév, budapest
25. pártmunkásküldöttség járt vietnamban
26. magyar-szovjet építőipari együttműködés
27. külföldi egyházi vezetők budapesten
28. hazaérkezett ciprusról a szakszervezeti küldöttség
29. csehszlovák igazságügyi delegáció budapesten
30. hazaérkezett damaszkuszról a szakszervezeti küldöttség
31. baromfiüzemek bábolnárról a szovjetunióba
32. sajtótájékoztató az egy évtizedes tűzgyásatról
33. a rádió zongoraversenyének eredményhirdetése
34. román tévész-küldöttség budapesten /4.jav./
35. szövosz küldöttség utazott romániába
36. csökken a hőmérséklet
37. budapestre látogat az angolai külügyminiszter
38. hazaérkezett az mszbt küldöttsége a szovjetunióból
39. kitüntetés
40. lengyel-magyar barátsági napok csongrádban
41. gy. kamarás katalin kiállítása dunaujvárosban
42. az országgyűlés ipari bizottságának ülése pakson /5.jav./
43. a veszprém megyei képviselőcsoport ülése a bakonyi juhászat helyzetéről
44. magyar-csehszlovák barátsági hét kezdődött vas megyében
45. sass sylvia megállapodása a nemzetközi koncertigazgatósággal
46. halálos közlekedési balesetek
47. gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje kőszegen
48. francia szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba
49. vízbefulladt fiatalok
50. zalgyva imre kiállítása sopronban
51. időjárásjelentés
52. gyermekhét nógrád megyében
53. a pécsi nemzeti színház vendéggjátéka budapesten
54. hazautaztak a pajzs,79 hadgyakorlat résztvevői
55. kiállítás a bolgár kulturális központban
56. hírjegyzék

-.-

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: dosztányi imre, izsák erika

21.35/um

2145

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. hurrikán - térképről, „forró drótról”, és ürkohászat-
ról - dr. ferencz csaba nyilatkozata az ürkutatás mű-
szaki és gazdasági hasznáról

i ma/mi um bc ie

1979. május 22.

műholdak, űrhajók keringenek, emberküldte televízió- és fényképezőgép-szemeikkel, érzékelő műszereikkel tapogatva, kutatgatva a világűr, más égitestek birodalmát. rádiójelek, nőfényképek és ezernyi másféle információ számítógép-agyakon hullámszókat át, a természet rejtelmébe vezetve a mindig ismeretlen kutató embert. a már harmadik évtizedében járó ürkutatás műszaki, gazdasági hasznáról dr. ferencz csaba a magyar tudományos akadémia interkozmosz tanácsának tudományos munkatársa nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának.

- a tudományos kutatásban az egyik legfontosabb eredményként az ürkutatás révén új és egységes világkép bontakozott ki. a műholdak méréseiből megismertük a földünket körülvevő légkör szerkezetét, az ionoszférát, s a legfelső részt, amely a „keresztelón”, a magnetoszféra nevet kapta. már több mint egy évtizede az űrhajósok és az automaták rendszeresen, intenzíven kutatják a napot is, a naprendszer egészét, bolygóit és a bolygóközi teret, amely földünk légkörének állapotát alapvetően befolyásolja.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /hurrikán ...1.folyt./um

a nap működése és hatása a földi légkörre, valamint a bioszférára meghatározó az életünkre, egyebek között az élelmiszer-termelésre. megtudtuk: az élet - legalábbis fejlett formában - csak a földön alakult ki a nap körül azért, mert bolygónk pályája éppen kellő távolságra van a naptól, s mert a föld geológiailag aktív, és mágneses tere van. a kutatások a föld nehézségi erőterének, a világűr sugárzásaitól védő sűrű légkörnek és mágneses térnek a megismerése mellett a csillagos ég, azaz az univerzum titkaira is fényt derítettek olyan fénytartományokban, amelyeket bolygónk légköre elnyel. ilyenképpen kezdődött meg az ultraibolya és infravörös csillagászat, s új hullámtartományokra is kiterjedt a rádió-csillagászat.

- mindemellett már a legelső műholdak között is sok olyan akadtt, amely nem kutatási feladatot oldott meg, hanem valamilyen „napi”, gazdasági-társadalmi célt szolgált. a hajózás, megbízottai, a navigációs mesterséges holdak, a térképészet pedig a geodéziaiak. a földrészek közötti hírközlés zömében már a távközlési mesterséges holdakon keresztül zajlik, s lehetővé vált a transzocéáni tévéátvitelen túl a kiterjedt gazdasági-ipari globális hírszisztem kialakítása amely a föld legeldugottabb részét is közel hozza. az „űr hírközlésnek”, fontos szerepe van a „forró drót”, részeként a világbéke megőrzésében is. a meteorológiai űrhordak a különböző felhőképek elemzésével nemcsak az előrejelzések megbízhatóságát növelik, hanem sok ember életét közvetlenül is megóvták a hurrikánok pontos utjának „előtérképével”, s a repülőgépek utvonalaín áttekinthetővé tették a pillanatnyi időjárás helyzetet.

- a naprendszer bolygóinak és holdunknak a kutatása új műszerek kifejlesztését kívánta meg. a magasba küldött berendezésekkel visszapillantottunk, „megnéztük”, a földünket is. ma az űrhajósok mindennapi feladata bolygónk kutatása. az eredményeket, a feldolgozott adatokat gazdaságilag alapvetően fontos területeken, a geológiában, a térképészetben, a vízkutatásban, a tengeri halászatban, a környezetvédelemben, a növényvédelemben és az erdőgazdálkodásban, a sivatagok terjedésének felderítésében, s még számos más területen hasznosítják. az emberi tevékenységet is kiterjedten, globális hatásaiban észlelhetjük a bioszféra egyensúlyának vizsgálatában. a címszavakban összefogott eredmények gyakorlati hasznáról talán csak annyit: a nagy tengeri halászhajók ma már műholdakról kapott információk „iránytűjén”, cserkészik be a nagy halrajokat, a különböző bányászati ágak pedig fontos jelzéseket kapnak a föld mélyén megbuvó ásványi kincséről.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /hurrikán ...2.folyt./um

- az űrhajósok mindennapos munkájának másik részét az ipartechnológiai alapvető folyamatok - mint olvadás, ötvö-ződés, kristályosodás és anyagok szétválasztása - vizsgálata jelenti. az űrhajókon, űrállomásokon ezek a folyamatok sok esetben annyira ideálisan játszódnak le, hogy az elméleti számításoktól való eltérést - ha van egyáltalán - mérni sem tudjuk. „odafönt”, nem zavarja az ipartechnológiai kutatásokat a földi nehézségi erőter. ezért ma már mindennapos, hogy az űrhajósok olvasztárok, ötvözők, egyszemélyben, s félvezetőket kristályosítanak, üveget „gyártanak”, gyógyszer-alapanyagokat választanak ki sok más anyag keverékéből. néhány éve már így kezdődött meg a világűrben a jövő gyáriai telepítésének előkészítése. ezeknek a működéséhez az energiát a nap korlátlanul biztosítja majd, s az üzemek nem szennyeznek a föld felszínét vagy légkörét. a végtermékekhez a nyersanyagokat sem kell feltétlenül a földön kibányászni. nyugodtan mondhatjuk, hogy az űrhajózással civilizációnk fejlődése új uton jár, nagy változás készül - mondotta befejezésül dr. ferencz csaba. /mti/

--

bb 2. helyzetjelentés a metró déli szárnyvonaláról

t az/z um bc ie

1979. május 22.

jövő ilyenkorra már metrószerelvényeknek kell robogniuk - igaz csak próbajáratban - a két peremkerület - kispeszt és kőbánya - közös vasútállomásától a nagyvárad térig, ahonnan a már meglévő metró-járaton budapest szívébe, a déli térre juthatnak az utasok. mi zajlik a leendő állomások palánk rejtette színhelyén, mi a föld alatt, hol tartanak a déli szárnyvonal építésének munkálatai - erről tájékoztatták az mti munkatársát a közlekedési és metróépítő vállalatnál.

a sínpálya nem ér véget a jelenlegi végállomáson, a nagyvárad téren: az ugynevezett kihúzó vágányt - amelyre a szerelvények az állomást elhagyva ráhaladnak - már 1976-ban megépítették a könyves kálmán körútig. itt, a népliget szomszédságában lesz az első újabb állomás. az alagút különben még tavaly elkészült, egészen kispesztig. ezen a szárnyon nem a föld mélyén, hanem közvetlenül a felszín, szaknyelven a kéreg alatt halad egészen a határ uti állomásig, mintegy 3 kilométer hosszan. ezt elhagyva a kiserdő tájékán bujnak ki a felszínre a vonatok, s tesznek meg további 1,7 kilométert a végállomásig.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /helyzetjelentés ...1.folyt./um

a kettős sín-pálya - csakugy mint a klinikák állomásától a nagyváradi térig - közös alagutban fut: beton alapzatát a könyves kálmán körülről az ecseri uti megállóig, s innen tovább a pöttyös utcáig jórészt már megépítették, és hamarosan hozzákezdnek a sínek fektetéséhez. innen a határ utig még ezután készül el a pálya alapja - hátráltatta a munkát, hogy ezen a szakaszon több közművezetékkel kellett átépíteni -, a vonal további szakaszán viszont már a síneket is lefektették, s kispeszt-járműteleptől vaspályán-keréken érkezik a föld alá a szükséges építőanyag, szerelvény.

a terv szerint dolgoznak a kivitelező vállalatok brigádjai az állomások építésén. a könyves kálmán körülről /népliget-i/ állomás építményének nyers vasbetonszerkezete elkészült, a terep a szakiparosoké. jelenleg a villanyszerelőipari vállalat munkásai dolgoznak a helyszínen, szerelik az elektromos berendezéseket, kábeleket.

a következő - az ecseri uti - állomás szerkezetének építése június végére fejeződik be: szerelik az álmennyezet tartó-elemeit, s javában dolgoznak a víz- és a villanyszerelők. a pöttyös utcai állomáson az utóbbi munkák május végén kezdődnek, az állomás szerkezetének építése pedig szintén június második felében fejeződik be.

a legelőrehaladottabb a határ uti állomás építése, e helyen csaknem végeztek a víz- és a villanyszereléssel, és most a várócsarnokot öltöztetik, a falakat csempézik.

a felszíni tennivalók: a 21-es állami építőipari vállalat és a hidépítő vállalat emberei a végállomás, illetve a zárt pályatest szegélyvonalának építésén dolgoznak, s mire a jövő esztendő elején újra indulnak a próbaszerelvények, be is fejezik a munkát. /mti/

-. -

bb 3. színvonalas ellátásra készült fel a bnv kereskedelmi és vendéglátó hálózata

i kf/um pp ie

1979. május 22.

a szerdán nyíló tavaszi bnv kereskedelmi és vendéglátó hálózata már készen áll a látogatók fogadására - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium szakmai ellenőrzése.

a vendéglátó főosztály megítélése szerint a vásárváros mintegy 7500 négyzetméter alapterületű fedett és 4500 négyzetméter szabad területű közönséglátó hálózata képes az igények kielégítésére, s a felkészülés szerint a korábbihoz képest várhatóan javul az ellátás színvonala is.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. /színvonalas ...folyt./um

több vendéglátó tudnak kiszolgálni, mint egy évvel ezelőtt, miután megnyitották a csepeli munkás áfész 450 személyes parasztszárdáját és két faházzal bővítették a karcagi birkacsárdát is. az expo éttermen és a dunakömlődi halászsárdán kívül 14 kisebb-nagyobb büfé, nagy körpresszó, halsütő, hét ételmezszerület, korszerű zöldség-gyümölcs áruda és több pavilon szolgálja a vendégsereget. tovább bővíti a választékot, hogy két vendéglátó vállalat is árusítja az ősszel már nagy sikert aratott, s azóta városszerte elterjedt hot-dogot. megszervezték a mozgó árusítást is, egyebek között 20 helyen kínálnak fagylatot, jégkrémet, dohányárut. megnyitják a 380 négyzetméter alapterületű ajándék üzletsort, a 44-es pavilonban pedig 25 kisiparos kínál „vásárfiát”,.

a vásárlátogatók ellátását szokás szerint otp és más ki-rendeltség, valamint két utazási iroda szolgáltatásai egészítik ki. /mti/

-. -

bb 4. szennytaszító függöny a győri gardéniából

mzs/um st ie

1979. május 22.

nyolcmillió négyzetméter szennytaszító függöny gördül le a gépsorokról az év végéig a győri gardéniacsipkefüggönygyárban. a szennytaszító eljárást a gyár technológusai dolgozták ki. a lényege az, hogy a szintetikus függönyt különleges vegyi fürdőbe mártják, amely a víztaszító műszálat nedvszívóvá változtatja, s ezzel lehetővé teszi, hogy a mosószerrel hozzáférjenek a szálak közé került szennyező anyagokhoz.

az eljárás eredményét úgy is kipróbálták, hogy fáradt olajba - az egyik leginkább szennyező anyagba - mártották a hagyományos és az új kikészítésű függönyt, majd ugyanazzal a mosószerrel kimosták. a hagyományos függönyből nem ment ki a szennyezőanyag, míg az új kikészítésű percek alatt tiszta lett. a módszer további előnye, hogy az anyag centrifugálás közben kevésbé gyűrődik, s a függöny puhább, jobb esésű.

a győri gyár a saját termékein kívül a lőrinci szalagszövő- és csipkegyárban és a budapesti paszományárugyárban gyártott függönyöket is kikészíti. /mti/

-. -

- 5 -

bb 5. szüretelik a kamillavirágot

tób/um st ie

1979. május 22.

megkezdődött a legkeresettebb vadon termő gyógynövény, a kamilla szedése csongrádban. a hirtelen beköszöntött kánikula siettetti a szüretelőket, hogy a várhatóan gyors elvirágzás előtt minél többet takaríthassanak be. szentes és csongrád körzetében, a szegedi járás homokvidékén és a tiszamaros szögletben egyre nagyobb területet kell bejárniuk a szedőknek, mert a nagyüzemi gyepgazdálkodással együttjáró kemizálás térhódítása következtében gyérülnek a lelőhelyek. pedig a kamillából nemcsak teafüvet, hanem a gyógyászatban használatos olajokat és kenőcsöket is készítenek. csongrád megyében évente mintegy husz vagon nyers kamillát adnak át a szedők a felvásárló helyeken. /mti/

--

bb 6. befejezték az „isztambuli vonat”, forgatását

i jok/z um bc ie

1979. május 22.

hatheti római forgatás után a napokban befejeződtek a magyar televízió és az olasz állami tv társaság, a rai koprodukciónak a „isztambuli vonat”,-nak a felvételei. a film graham greene hasonló című regénye alapján készült. gianfranco mingozzi rendező és munkatársai az 1933-ban játszódó filmben a fasizálódó európát mutatják be.

az „isztambuli vonat”, szerelvényét a mafilm tulajdonában lévő öt, korabeli négytengelyes kocsiból és a mávtól kölcsönkért 424-es mozdonyból állították össze. a magyarországi felvételek során a filmbeli expressz még nem villamosított vasutvonalakon - balassagyarmat, és aszód, valamint solymár és dorog között - közlekedett. az utastérben csak a felvételekhez elengedhetetlenül szükséges két fülkét rendezték be, ezeket a római cinecitta filmstúdióban újból összeállították. a stúdiófelvételek háttéranyagát is magyarországi helyszíneken rögzítették: e filmkockákat vetítették azután a római stúdió vásznára.

a római belső felvételek mellett számos külső helyszínen is forgatott a stáb. így a rai által bérelt komphajón forgatták a la manche csatornán való átkelést. a vonat egyik utasának visszaemlékezései angliai helyszínt feltételeznek. az alkotók szerencséjére róma közelében találtak egy, a 20-as évek szigetországi divatja szerint épült kastélyt, amelyben minden átalakítás nélkül elkészítették a filmbeli felvételeket.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 6. /befejeztékfolyt./um

a négyszer 60 perces produkció nemzetközi szereplőgárdájában a mozikban jelenleg vetített „fehér telefonok”, című olasz film férfi főszereplője, william berger, továbbá mimsy farmer, lea padovani és alfredo pea alakít főszerepeket. a magyar színészek közül madaras józsef, tyll attila és kautzky józsef formál meg jelentősebb figurákat. a szinkronfelvételek a negyedik negyedévben kezdődnek a pannónia filmstúdióban. /mti/

--

bb 7. horvát nemzetiségi muzeum tótszerdahelyen

tóa/um kz ie

1979. május 22.

a mura folyó zalai szakaszán ma is egységes etnikai csoportot alkotó horvát ajku lakosság sajátos szellemi és anyagi kulturájának megőrzése a fő feladata a tótszerdahely községben a hét elején megnyitott horvát nemzetiségi muzeumnak. a hagyományok, tárgyi emlékek gyűjtését és feldolgozását - a zala megyei muzeumok igazgatósága munkatársainak irányításával - a helyi fiatalság és a pedagógusok oldották meg. a hét délszláv községben talált néprajzi muzeális értékek - a népélet, a hétköznapok, szokások emlékei - egy régi kastélyban találtak otthonra. a gyűjteménynek különösen értékes darabjai a népcsoport öltözködési kulturáját repezentáló saját készítésű ruhadarabok. sajtóságos, ritkán látható szerszámok és aranymosó eszközök is vannak a gyűjteményben. az ottani lakosság ugyanis még századunk elején is jórészt a murai halászatból és aranymosásból élt. /mti/

--

bb 8. csontváry szobor pécsett

igó/um st ie

1979. május 22.

pécsett szobrot állítanak csontváry kosztka tivadarnak abból az alkalomból, hogy az idén van halálának 60. évfordulója. a nagy festő képeit a legnagyobb számban ma a pécsi muzeum őrzi, köztük olyan grandiózus alkotásokat, mint a baalbek, a mária kutja názáretben, a nagy-tarpatak vízesése, a római hid mosztárban, a jeruzsálemi panaszfal. a muzeum 1973-ban nyílt meg és azóta mintegy háromnegyedmillió látogató tekintette meg a híres képeket.

/folyt.köv./

- 7 -

o

bb 8. /csontváry szobor ...folyt./um

a festő egészalakos szobrát a muzeummal szemközti sétán állítják fel. ugyanazt a palettát tartó csontváry-figurát öntötték bronzba, amely budapesten a kerepesi uti temetőben áll és amelyet a néhány éve elhunyt kiváló mester, kerényi Jenő formált meg. ez lesz a festő első köztéri szobra. /mti/

-. -

bb 9. ingyenes barlangtura - gyermekeknek

kör/um st ie

1979. május 22.

a nyári vakációban az ország különböző részeiből az általános iskolások ezrei keresik fel kirándulás, táborozás során az aggteleki barlangvidéket. a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatala a nemzetközi gyermekévkévi alkalmából úgy intézkedett, hogy június 16-tól július 15-ig a 14 éven aluli kirándulók ingyen tekinthetik meg a baradla cseppkőbarlang jósvafői részét mintegy három kilométeres, egyórás barlangturával. a barlangi kirándulást felszíni gyalogséta egészíti ki a tájvédelmi körzetben a tengerszem tó és a különböző karszt-képződmények megismerésére. /mti/

-. -

bb 10. a munkaügyi minisztérium tájékoztatója fiatalok ndk-beli munkavállalási lehetőségeiről

i ol/z um pp ie

1979. május 22.

az elmúlt évekhez hasonlóan 1979-ben is mód nyílik arra, hogy a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti munkaerő együttműködés keretében magyar fiatalok szakmai gyakorlati tapasztalatszerzés céljából munkát vállaljanak az ndk vállalatainál. a munkaügyi minisztériumban megkezdődött az idén ősszel kiutazó csoportok szervezése.

a két kormány megbízott szerveinek megállapodása alapján a foglalkoztatásra szak- és betanított munkaterületeken a gép- iparban, az elektrotechnikai- és elektronikai iparban, a könnyűiparban, a vegyiparban, valamint a kohászatban van lehetőség. a szakmunkások 2 illetve 3 évre, a betanított dolgozók 3 évre köthetnek munkaszerződést az ndk vállalatokkal.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 10. /a munkaügyi minisztérium ...folyt./um

a foglalkoztató vállalatok biztosítják a magyar munkások szervezett nyelvoktatását. a szakmával nem rendelkező fiatalok a német nyelv megfelelő szintű elsajátítása után több szakmában szerezhetnek magyarországon is hasznosítható szakmunkásbizonyítványt. a szakmunkásként kiutazók szakmai továbbképző tanfolyamokon vehetnek részt.

a munkavállalás feltételei szerint azok a fiatalok jelentkezhetnek, akik: a kiutazás idejéig betöltötték vagy betöltik a 18. életévüket; erkölcsi, politikai magatartásuk kifogás alá nem esik; nőtlenek illetve hajadonok, eltartásra nem kötelezettek; a munkára egészségileg alkalmasak; a katonai szolgálathalasztás szabályai szerint kiutazásuk engedélyezhető; vállalják, hogy az ndk törvényeit, a foglalkoztatás szabályait és a munkaszerződésben vállalt kötelezettségeket betartják. mód nyílik néhány 30 éven aluli gépész- és elektromérnök kiutazására is.

az érdeklődő fiatalok a munkavállalás körülményeiről és a jelentkezés lehetőségeiről bővebb tájékoztatást állandó lakhelyük szerint budapesten a fővárosi tanács dél-pesti munkaerő-gazdálkodási hivatalánál /viii., baross utca 124./, vidéken pedig a területileg illetékes megyei tanácsok munkaügyi osztályain kérhetnek, s ugyanott jelentkezhetnek.

az érdeklődők a munkaügyi minisztérium tanácsi osztályán is kaphatnak bővebb tájékoztatást, s itt is mód van a jelentkezésre. /mti/

-. -

- 9 -

bb.11. buvárszivattyu gyártás -szakosítva

hag/st/p ie

1979. május 22.

korszerűsítési termékszerkezetét a miskolci mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat, és ennek során a diósgyőri gépgyártól új termékként átvette a buvárszivattyuk gyártását. ebben az évben huszonhárom típusból már mintegy 2.500 darabot szállítanak a megrendelőknek, elsősorban a mezőgazdaság és a vízművek részére a csőutakhoz.

a miskolci üzemben elsősorban a kis átmérőjű szivattyuk gyártására kívánnak szakosodni. a gazdaságos, nagy szériák gyártásához nemzetközi munkamegosztásra törekednek, hogy az itt készült szivattyukért cserébe külföldről szerezzük be a nagy átmérőjű buvárszivattyukat.

az üzemben a gyártás előkészítésével egyidőben megkezdődött a diósgyőri gépgyártól átvett szivattyutípusok továbbfejlesztése. licencvásárlásokkal és kooperációs szerződéssel olyan kis átmérőjű buvárszivattyu családot alakítanak ki, amely hatáskörével és üzembiztonságával a külföldi piacokon is versenyképes lesz. a korszerűsített új típusok gyártását a tervek szerint 1981-ben kezdik meg./mti/

bb.12. élelmiszeripari műanyagbordók debrecenből

baj/p kz ie

1979. május 22.

első alkalommal szállított külföldre - kubába és irakba - magyar gyártmányú, légmentesen zárható, fedett műanyagbordókba töltött paradicsompürét a magyar külkereskedelem. a bordó a hungária műanyag-feldolgozó vállalat debreceni gyárának legújabb terméke. az élelmiszeripar részére eddig több országban vásárolták a könnyen tisztítható és könnyű - műanyagbordókat. a debreceni gyár felkészült arra, hogy évente 80-100 ezer műanyagbordót készítsen - az új termék bevezetésével kapcsolatos költségek az előzetes számítások szerint három év alatt megtérülnek. /mti/

8.00/p

9057

-.-

-10-

bb.13. korszerű utat építenek a dunai erőműhöz

cser/kz/p ie

1979. május 22.

korszerű uttal kötik össze a tervezett dunai erőmű és vizlépcső építésére kijelölt területet a két legközelebbi vasútállomással, a mosonmagyaróvárral és a rajkaival. az új utak végpontja dunakiliti, az erőmű és vizlépcső magyar oldali építkezéseinek központja lesz. a mosonmagyaróvár és dunakiliti közötti 10 kilométeres utszakasz építése már meg is kezdődött. a beruházási költsége 40 millió forint. az erőmű és a vizlépcső építéséhez nagytömegű anyagot, elsősorban követ, szállítanak majd vízi úton is./mti/

-.-

bb.14. megkezdődött a rétek, árokpartok, fűtermésének betakarítása

i jf/tr/pp/p ie

1979. május 22

a növekvő állatállomány takarmányellátásának javítására jó lehetőség az árokpartok, árvízvédelmi töltések és egyéb kihasználatlan belterületek fűtermése. a kaszálás országsszerte megkezdődött és a rendelkezéseknek megfelelően a helyi tanácsok is számba vették a lehetőségeket. a mém idén szigorúan ellenőrizteti, valójában felhasználták-e a megtermelt fű-takarmányt.

a rendelkezések szerint a tanácsoknak kell gondoskodniuk arról, hogy a kihasználatlan gyepterületek fűtermését hasznosítsák, illetve - amennyiben ez a tulajdonos részéről nem lehetséges - úgy a szarvasmarhatartók között ingyenesen szétosszák. a tanácsok számbavették azokat a területeket, amelyek a szétosztásnál szóba jöhetnek, ezeket május 15-ig általában át is „utalták”, ahol ez nem történt meg, a következő napokban kell pótolniuk.

ha a tulajdonosok, kezelők vagy az ingyenes kaszálásban részesülő kistermelők június 5-ig a fűvet nem takarítják be, úgy a kihasználatlan utmenti árkok, vasuti és árvízvédelmi töltések és rétek fűtermését a továbbiakban bárki ingyenesen levághatja. alapvető cél ugyanis, hogy az összes területről betakarítsák az értékes, fehérjében gazdag takarmányt./mti/

-.-

8.20/p

9057

-11-

bb.15. országos fazekas triennálé szolnokon

end/st/p ie

1979. május 22.

a fazekas kultúra nagy hagyományával rendelkező szolnok megye tanácsának művelődésügyi osztálya és a damjanich jános múzeum fazekas triennálét hirdetett meg a szövetkezetekben és a saját műhelyeikben dolgozó fazekasok, fazekas népművészek részére. az eredeti pályázati kiírásban megjelölt május 31-i beküldési határidőt a rendező szervek június 30-ig meghosszabbították. az országos pályázatra a megyei tanács értékes díjakat tűzött ki; két 10 ezer forintos első, két 8 ezer forintos második és három, egyenként 6 ezer forintos harmadik díjat ítélnek oda. a pályázat anyagából rendezett kiállítás július 29-én nyílik a szolnoki galériában és szeptember 1-ig lesz nyitva./mti/

--

bb.16. felbontották az aszfaltot a múzeum köruton - javítják a gázvezetékét

i/cs/p hgy

1979. május 22.

kedden a kora reggeli órákban felbontották az aszfaltot a múzeum körut mintegy 120 méteres szakaszán, hogy az észlelt gázszivárgások okát felderítsék és megszüntessék. a fővárosi gázművek brigádjai a múzeum körut páros oldalán, az egyetem bejáratától az autóbusz megállóig körülbelül négy helyen törték fel a burkolatot. a föld alatt több mint egy méter mélyen húzódó 500 milliméteres öntöttvas vezetékbe 315 milliméteres kemény polietilén csövet húznak - ezzel védik a vasvezetékét és a gázszivárgást is megszüntetik. mint a gázművek illetékesei elmondották, a szivárgások oka feltehetően a csövet burkoló tok meglazulása, illetve a tömitések kiszáradása. a körut páros oldalán várhatóan egy hétig tart a munka./mti/

--

bb.17. nyikolaj faggyejev budapesten

i sl/tr/pp/p hgy

1979. május 22

kedden budapestre érkezett nyikolaj faggyejev. a kgst titkára. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent szita jános, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője is./mti/

--

10.10/p

-12-

11.10.7

bb.18. több és jobb minőségű téglá

tóa/ká/p hgy

1979. május 22.

technikai rekonstrukció eredményeképpen, 10 millió falazótéglának megfelelő téglaeegységgel gyárt többet a lakosság számára a zalaegerszeg melletti teskándi téglagyár. a korszerűsített gyár új, automatikusan irányított gépsorai kedden kezdtek meg az ugynevezett nyersgyártást, majd körülbelül egy hét múlva begyűjtják az alagutkemencét is.

a termelőkorszerűsítő és bővítő rekonstrukcióval lehetővé vált a nagy üregtérfogatu, hő-és hangszigetelő építőanyag előállítás, a földgáztüzeléssel pedig az ediginél jobb minőséget érhetnek el./mti/

bb.19. élenjáró kistermelők, szakcsoportok kitüntetése a szövetségben

t ol/s/sl/p hgy

1979. május 22.

az áfész-ek keretében működő, a kistermelésben élenjáró szakcsoportokat és csoporttagokat tüntettek ki múlt évi eredményes munkájuk elismeréseként kedden a szövetségben. ez alkalommal 46 csoport, illetve csoporttag vette át a szövetség és a mém által közösen alapított bereczki máté /kertészeti/, báldy bálint /állattenyésztési/, illetve a sőtér kálmán /méhészeti/ emléklakettek, emlékjelvények arany fokozatát patay jánostól, a szövetség elnökhelyettesétől. a 79 ezüst-, illetve 116 bronzfokozatot az áfész-ek és a meszőv-ök a napokban osztják ki az arra érdemesek között.

x x x

a háztáji és kisegítő gazdaságok a kertészeti termelésben, az állattenyésztés egyes ágaiban és a méhészetben jelentős szerepet töltenek be. a lakosság ellátásában, valamint az exportban való részvételükre a jövőben is számít a népgazdaság. tevékenységük számos állami intézkedés, valamint az irányító gazdálkodó szervek, tudományos intézmények együttes munkája nyomán nagy mértékben fejlődött. a fogyasztási szövetkezetek az elmúlt évben is fokozott gondot fordítottak a kistermelőkkel fennálló - hosszú multra visszatekintő - kapcsolataik erősítésére, különösen a keretükben működő mezőgazdasági szakcsoportok szilárdítására, termelő tevékenységük korszerűsítésére. nem kis mértékben ennek köszönhető, hogy tavaly megközelítőleg 2600 szakcsoport tevékenykedett, 205 ezer tagjuk már több mint 3,6 milliárd forintot érő árut értékesített szervezett formában, az áfész-ek útján. az általuk átadott zöldség, gyümölcs, tojás, baromfi a helyi ellátáshoz járult hozzá, más termékeikből - házinyul, méz, libamáj, galamb stb. - a szakcsoportok árutermelése, illetve annak exportja 40 millió dollár körüli bevételt jelentett a népgazdaságnak./mti/ --

11.15/p

-13-

11.10.7

bb.20. rendőrségi hírek

fe/p hgy

19979. május 22.

a ix. kerületi üllői ut és bokréta utca kereszteződésében kneifel imre 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a teherautót, és halálra gázolta az uttest közepén a záróvonalon álló mészáros istván 51 éves nyugdíjast, és mihalek lászló 32 éves kárpitós budapesti lakosokat. a gázoló gépkocsivezető jogosítványát a rendőrség bevonta, és eljárását indította ellene.

x x x

békés megyében, szeghalom külterületén a sebes-körösben tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt jónás ilona 15 éves tanuló, szeghalmi lakos. a rendőrség a vízbefulladás körülményeit tovább vizsgálja.

somogy megyében, siófokon fürdés közben a balatonba fulladt jónás józsef 44 éves esztergályos, budapesti lakos. a rendőrség folytatja a vizsgálatot./mti/

bb.21. részleges vízkorlátozás szolnokon

en/d/p ká hgy

1979. május 22.

a májusi kánikulában ugrásszerűen megnőtt az ivóvíz fogyasztás szolnokon, ezért a víz-és csatornamű vállalat kezdeményezésére a városi tanács részleges vízkorlátozást rendelt el. megállapították ugyanis, hogy a városi hálózatba naponta kibocsátott 34-35 ezer köbméter ivóvíz tetemes részét a házköri kertek öntözésére használják fel, emiatt a lakóépületek, közintézmények magasabb emeletein csökken a víznyomás, olykor vízhiány keletkezik. az intézkedés szerint 22 óra és hajnal 4 óra közötti időszak kivételével tilos mindennemű öntözés. a tanács műszaki osztálya a víz-és csatornamű vállalat társadalmi ellenőreivel együtt ellenőrzi a rendelkezés megtartását. a vízkorlátozás feloldásáról a későbbiekben tájékoztatják a lakosságot./mti/

11.30/p

12.30/p

-14-

bb.22. Lengyelországi testvérmegyei küldöttség somogyban

gom/ká/p hgy

1979. május 22

küldöttség érkezett somogyba a lengyelországi testvérmegyékből: ciechanowból, jerzy wierzchowski, vajdasági tanácselnök vezetésével. kedden varga péter, a somogy megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendégeket somogy politikai, gazdasági, társadalmi életéről, akik ezt követően látogatást tettek a megyei tanácson és a szakszervezetek székházában.

a delegáció tagjai négy napot töltenek hazánkban, s ez idő alatt ipari és mezőgazdasági üzemeket keresnek fel, ismerkednek a főváros nevezetességeivel./mti/

bb.23. a japán chinon cég fotócikk kiállítása- megrendelés egymillió dollárért

t kf/kf/sl/p hgy

1979. május 22

az ofotért legnagyobb tőkés partnerével, a japán chinon céggel az asbóth utcai mintateremben kedden nyílt kiállítás alkalmával véglegesítette idei megrendeléseit. a szerződés szerint ebben az évben kerekén egymillió dollárért vásárol a vállalat különböző fotócikkeket, egyebek között 5.000 fényképezőgépet, 3.200 filmfelvevőt és vetítőt, 20.000 villanólámpát. az ofotért vezetői elmondták, hogy a chinon céggel mindössze 5 éves a kapcsolatuk, forgalmuk 40.000 dollárral indult. a gyors forgalom növekedést elsősorban az tette lehetővé, hogy a partner igen kedvező árú termékei elsősorban a lakosság ellátását szolgálják, javítják./mti/

bb.24. a közoktatás helyzetéről tanácskozott a vas megyei tanács vb

lér/st/p hgy

1979. május 22.

a közoktatás helyzetéről és feladatairól tárgyalt kedden szombathelyen, a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen beszámoltak az utóbbi években elért eredményekről, és meghatározták a tennivalókat. a többi között elmondták, hogy az 1971. évi 53 százalékkal szemben jelenleg az óvodáskorú gyermekek 81,3 százaléka jár óvodába. az óvodák azonban, főleg a megyeszékhelyen, nagyon zsúfoltak. az ötödik ötéves tervben mintegy háromezerral nő az óvodai helyek száma, ami a gyermeklétszám növekedését figyelembe véve még nem hoz lényeges javulást.

/folyt köv./
12.20/p

13.30/p

-15-

bb.24./a közoktatás....folyt/p

az általános iskolai oktatás-nevelés színvonalának emelését, az iskolák közötti színvonalbeli különbségek csökkentését szolgálta a körzetesítés. az 1971-72-es tanévben 250 általános iskola volt a megyében. ez a szám a körzetesítés eredményeként 149-re csökkent, s egyidejűleg nőtt a pedagógusok, a szaktanárok száma. a negyedik ötéves tervben 115 új tanterem épült, s elkészült körmenden a megye első általános iskolai diákotthona. ebben a tervidőszakban újabb 90 tantermet létesítettek, s ebből az elmúlt év végéig 61 épült meg. a tanulók 36 százaléka napközis. a napközis csoportok zöme alsótagozatos, a felsőtagozatosok közül sok tanulónak nem jut hely a napköziben. ezért a hálózat fejlesztésében gyorsabban kell előrelépni. a helyi tanácsoknak is nagyobb erőfeszítéseket kell tenniük elsősorban a körzeti iskolákban napközi létesítésére.

a középfokú intézményrendszer a távlati fejlesztési terv alapján fokozatosan átalakul, igazodik a megye gazdasági szerkezetéhez. az arányokat úgy alakítják ki, hogy az általános iskolát végzők mintegy 50 százaléka szakmunkásképzőben, 20 százaléka gimnáziumban, 30 százaléka szakközépiskolában tanuljon tovább. jelenleg a végzősök 94-95 százaléka jelentkezik továbbtanulásra. a szándék azonban nem mindig találkozik a lehetőségekkel, ezért különösen a szakmunkásképzésben nem mindig tudják teljesíteni a felvételi tervszámokat. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták, hogy tovább kell erősíteni az üzemek és iskolák kapcsolatát.

a megyei tanács vb állást foglalt amellett, hogy tovább kell javítani a közoktatás tárgyi és személyi feltételeit, folytatni kell az iskolák körzetesítését. felhívták a figyelmet a munkára nevelés jelentőségére, az iskolai élet demokratizmusának fejlesztésére, és a pályaválasztási tevékenység tökéletesítésére. /mtl/

bb.25. társadalmi munkások kitüntetése szolnokon

end/ká/p hgy

1979. május 22.

a városfejlesztés lelkes társadalmi munkásainak milliókat érő tetteit ismerték el kedden a szolnoki városi tanács ülésén. csaknem 250 állampolgárnak és 120 közösségnek, -szocialista brigádnak, honvédségi alakulatnak, tanintézményeknek - ítéltek oda a társadalmi munkáért kitüntető jelvény arany, ezüst, illetve bronzfokozatát.

/folyt köv./
12.30/p

1349

-16-

bb.25./ társadalmi....folyt/p

az értékelésében megállapították: a lakosság, az üzemek, vállalatok, intézmények kollektívái ellenszolgáltatás nélküli munkájukkal egy év alatt hatvannyolc közfeladat megoldását segítették elő. többek között tizenöt általános iskola, tizenegy középiskola és kollégium, két szakmunkásképző intézet, harminchat óvoda felújításánál, bővítésénél működtek közre, ezenkívül játszótérelket, sportpályákat, parkokat építettek.

szolnokon 40 ezren kapcsolódtak be a nemes mozgalomba, vagyis minden második lakos önkéntes városépítő. az összesített adatok szerint 1978-ban kevés híján 40 millió forint társadalmi munka egészítette ki a tanács városfejlesztésre, szépítésre fordítható alapját. a tanácsülés elismerését és köszönetét fejezte ki a városépítés önkéntes munkásainak, s 1979-ben is hasonló lelkes tettekre buzdított. /mtl/

bb.26. időjárásjelentés

p hgy

1979. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 22-én
13 órakor :

keleten is megszűnő záporok

továbbra is a brit-szigetvilág fölött van a középpontja annak a nagy kiterjedésű ciklonnak, amely európa jó részén meghatározza az időjárást. a szárazföld nyugati partvidékei fölé északnyugati-nyugati áramlással hűvösebb, a kontinens belső vidékei fölé viszont délnyugat felől továbbra is meleg légtömegeket szállít az alacsony nyomású örvény. a melegebb légtömegek száraz hullámai most már csak ukrájnában okoznak napos, meleg időt. a kárpát-medence és az alpok vidékét már jóval nedvesebb léghullámok érték el, ezért sokfelé alakult ki zápor, zivatar. péntek estig a kárpát-medence fölé ismét szárazabb levegő érkezik, ezért már keleten is megszűnik a csapadék.

hétfőn délelőtt hazánk fölött még derült volt az ég, a kora déli óráktól azonban nyugat felől fokozatosan megnőtt a gomolyfelhőzet, és előbb a dunántúlon, azután az ország középső részein, éjszaka pedig már keleten is záporok, zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között volt, de zircen és vámosmikolán 15, pestlőrincen 21, kárászon pedig 47 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcserőke hétfőn általában 29,34 fok között volt, csupán a kisalföld északnyugati részein mértek 25, 29 fokot.

/folyt köv./
12.50/p

1349

--17-

bb.25. időjárás.....folyt/p

hajnalra a dunántulon 7, 15, keleten 14-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon derült, napos idő volt, a duna vonalától keletre azonban még záporokról, zivatarokról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor az országban 20-24 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,8 fok volt, 7,1 fokkal magasabb a százaléves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb 765 mm/, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

kedden: keleten is fokozatosan csökkenő felhőzet, megszűnő csapadék. szerdán: kevés nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen zápor, zivatar. délies, napközben időnként élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 412 cm, vízhőfok 17

/mti/

.-.-

bb.27. aczél györgy, a szovjetunióba utazott

t mir/mm/p hgy

1979. május 22.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese - pjotr gyemicsevnek, az szkp kb politikai bizottsága póttagjának, kulturális miniszternek meghívására - kedden néhány napos baráti látogatásra moszkvába utazott. az elutazásnál jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

aczél györgyöt a szovjet fővárosban pjotr gyemicsev fogadta. a repülőtéren ott volt szürös mátyás hazánk moszkvai nagykövete is. /mti/

13.00/p

.-.-
-18-

13.47

bb.28. újfajta krémturók szegedről

dob/ká/p hgy

1979. május 22.

a dél-alföldi táj jellegzetes zöldségféléi ízesítik azokat az újfajta krémturókat, amelyekből kedden bemutatót rendezett a szegedi tejipari vállalat. a paprikás-hagymás, zelleres-zöldséges, kapros-tormás és mustáros krémturókat különleges berendezésben olyan hőkezelésnek vetik alá, hogy azok nyolc napig eltarthatók, s így az ország legtávolabbi vidékére is szállíthatók. fővárosi, debreceni, miskolci, pécsi megrendelések kielégítése mellett hamarosan a balaton környékére is szállítanak az új termékekből. emellett együttműködési megállapodást kötöttek a kiskunfélegyházi termelőszövetkezeti tejüzemmel, amely szilvás és őszi-barackos krémturó szállításával működik közre a termékválaszték bővítésében. /mti/

.-.-

bb.29. kisebb halpusztulást okozott a borsodban a növényvédőszer helytelen használata

kör/st/p hgy

1979. május 22.

az utóbbi napokban borsod megyében az edelényi részeken lévő abod-patakon kisebb mértékű halpusztulást észleltek. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság több más érdekelt szervvel együtt végzett, kedden befejezett vizsgálata alapján megállapították, hogy a mintegy két mázsányi hal pusztulását a szikszói állami gazdaság királykúti gyümölcsösében készített permetlé okozta, amelyet nem az előírásoknak megfelelően használtak.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság felhívta a gazdaságok szakembereinek figyelmét, hogy a vegyszeres, permetezés során szigorúan tartsák be az előírásokat, egyben megkezdték a vegyszerkeverő telepek felülvizsgálatát, hogy elejét vegyék a további károsodásnak. /mti/

.-.-

13.20/p

-19-

14.07

bb.30. előtérbe került a minőségi bortermelés tokaj-hegyalján
kör/st/p hgy 197.9. május 22

a tokaj-hegyaljai borvidék fejlesztése érdekében 1977-ben hozott határozat óta amelynek alapján a kiváló minőséget adó területek betelepítésére hetven százalékos telepítési és száz százalékos meliorációs támogatást nyújtanak - kedvező változások történtek. a múlt századi filoxéra vész óta most haladta meg első ízben a világhírű borvidék területe a hétezer hektárt - alapították meg a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden, miskolcon tartott ülésén. a beszámolóból azonban az is kint, hogy a hegyaljai szőlők elöregednek. a kistermelők tulajdonában lévő mintegy háromezer hektár szőlőből ezerkétszáz hektár hetven-nyolcvan éves, de kiöregednek a szőlőművelők is. ennek következtében éppen a legjobb minőséget adó lejtők parlagosodnak el. a testület helyeselte azt a koncepciót, hogy elsősorban a legjobb minőségű bort adó részek betelepítésével kell növelni a szőlő területet. ezt három szakaszban valósítják meg. az első ütemben már az idén száznyolcvankét hektár új ültetvényt létesítenek az ugynevezett bodrogkeresztúri katlanban. ebből harminchárom hektárt a tavasszal már betelepítették. a második ütemben erdőbénye és más, míg a harmadikban tolcsva, erdőhorváti és sáradsadány határában ültetnek új szőlőket azokban a dűlőkben, amelyek korábban minőségi bort adtak.

a végrehajtó bizottság állásfoglalásában hangsúlyozza: a minőségi termesztés a telepítésnél és a művelési mód meghatározásánál kezdődik. ezért felhívta az érdekelteket tokaj-hegyalja speciális viszonyainak megfelelő rendszer kidolgozására. állást foglaltak emellett is, hogy elsősorban ne szőlőt és mustot, hanem pincében érlelt borokat vásároljanak fel. ezzel meg lehet szüntetni a tokaji borok „uniformizálását”, és az egyes termőhelyek tájjellege a borokban erőteljesebben érvényesíthető. változtatni kell a jelenleg érvényben lévő felvásárlási és értékesítési rendszeren is, hogy az mindenek előtt a minőségi borok előállítására ösztönözze a termelőket, anyagilag és erkölcsileg egyaránt érdekeltté tegye a térszereket és a szakszervezeteket a végtermék, azaz a saját maguk által érlelt bor értékesítésében. a javaslatokat a következő ötéves terv koncepcióját kidolgozó illetékes szervek elé terjesztik. /mti/

13.35/p

14.5.87

--

-20-

bb.31. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979.
május 22-én 14 óráig

p hgy 1979. május 22

1. dr. ferencz csaba nyilatkozata
2. a metró déli szárnya
3. bnv
4. szennytaszító függöny
5. kamillavirág
6. „iszakbuli vonat”,
7. nemzeti múzeum
8. csontváry szobor
9. ingyenes barlangtura
10. munkaügyi minisztérium tájékoztatója
11. buvárszivattyú gyártás
12. műanyagbordák
13. korszerű ut
14. fűtermés betakarítása
15. fazekas triennalé
16. javítják a gázvezetékét /1. sz. bejav./
17. nyikolaj faggyejev budapest
18. jobb minőségű téglák
19. kitüntetések a szövetségben
20. rendőrségi hírek
21. vízkorlátozás
22. testvérmegyei küldöttség
23. japán cég kiállítása
24. vas megyei tanács ülése
25. társadalmi munkások kitüntetése
26. időjárásjelentés
27. aczél györgy a szovjetunióba utazott
28. ujfajta krémturó
29. halpusz találás
30. bortermelés
31. hírjegyzék

2. sz. jav = 3. sz. gyorsítás

--

14.00/p

-21-

14.5.87

bb.32. nyitásra kész a tavaszi bnv -sajtótájékoztató a vásárról

t sb/s/pp/p hgy

1979. május 22.

huszonhét ország és nyugat-berlin 1852 kiállítója fogadja szerdától kilenc napon át a tavaszi bnv látogatóit - jelentette be a vásárt rendező hungexpo keddi sajtótájékoztatóján körösvölgyi lászló, a vállalat vezérigazgató-helyettese. az ünnepélyes megnyitót követően, szerdán délután két órakor tárulnak fel a vásár kapui a nagyközönség előtt.

a beruházási javak és termelési eszközök nemzetközi kínálatát bemutató szakvásár látóival nyolc árucsoportban: a műszeripari; a híradástechnikai és számítástechnikai; a villamosenergiaipari; a fémmegmunkálási; az építőipari; a járműipari; a könnyűipari gépgyártási; valamint a vegyipar és a bányászat szekciójában tekinthetik meg. a fémmegmunkálási árucsoport bemutatója a legnagyobb, s ebben a szekcióban a legtöbb a külföldi kiállító is.

a tavaszi bnv időpontja egybe esik a kgst megalakulásának 30. évfordulójával, s ennek kapcsán a szocialista országok bemutatói nagy teret szentelnek a kgst-tagországok együttműködésében, a komplex program, a szocialista integráció, a szakosítás és a termelési kooperáció fejlesztésében elért sikerek bemutatásának. a vásárközpont a és b -jelű pavilonjának kirakatsorában is dokumentációs kiállítás emlékeztet a szocialista közösség három-évtizedes együttműködésében elért gyorsuló fejlődés fontosabb állomásaira, és a további tervekre. május 25-én rendezik meg a kgst napját, amelyen főként az újabb együttműködési és kooperációs lehetőségekről tárgyalnak a partnerek. a hagyományoknak megfelelően kollektív kiállítással vesz részt a vásáron a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, az ndk, lengyelország és románia.

hivatalos és kollektív kiállítással vesz részt a vásáron még jónéhány fejlett nyugat-európai és tengerentúli nem szocialista ország. a többi között gazdag választékot kínál a francia szerszámgépeknek az egyesült államok műszer-, híradástechnikai - és számítástechnikai termékeinek, valamint az osztrák, a finn, az nszk-beli és az angol cégek kollektív kiállítása.
/folyt köv./

14.14/p

-22-

1435

bb.32./nyitásra.....folyt/p

az nszk kiállítóinak termékei foglalják el a legnagyobb kiállítási területet, majd sorrendben az osztrák, a svájci és az angol cégek bemutatói következnek. a magyar-francia gazdasági kapcsolatok erősödésére utal, hogy a francia cégek az idén már több mint kétszer akkora területen mutatják be termékeiket, mint egy évvel ezelőtt.

az egy híján 700 magyar kiállító a korábbinál gazdagabb választékban mutatja be exportkínálatát, és ismerteti azokat a lehetőségeket is, amelyek alapján bővítheti együttműködését a nemzetközi munkamegosztásban. ez a törekvésük találkozott a külföldi partnerek egyetértésével, ami kifejezésre jut abban, hogy kölcsönösen nagyobb gondot fordítanak a tájékoztatásra, az információcserére. a műszaki és kereskedelmi szakemberek munkájának, üzleti tárgyalásainak zavartalanabb lebonyolításához nyújt segítséget az, hogy az idén is öt alkalommal tartanak szakmai napot, amikor délután két óráig csak a szakmai jegyekkel rendelkező látogatóké a vásár. a partnerek egymásra találását segíti a vásáron az országos műszaki fejlesztési bizottság, a magyar kereskedelmi kamara, a magyar tudományos akadémia, valamint a hivatalos és kollektív kiállítással rendelkező országok többségének marketing és tájékoztatói centruma is./mti/

.-

bb.33. jubileumi „norma”-előadás gardelli vezényletével

i mir/mi/pr/p hgy

1979. május 22.

csütörtökön a neves olasz karmester, lamberto gardelli vezényletével tartják az erkel színházban a norma ötvenedik, jubileumi előadását. az előadás címszerepében kincses veronikát, a magyar állami operaház magánénekesét hallhatja - láthatja a közönség. lamberto gardelli vezényli az opera május 27-i előadását is, melynek címszereplője ugyancsak kincses veronika lesz./mti/

.-

14.50/p 15.10.89

-23-

1435

bb 34. Lukács Péter kapta az idei Komor Vilmos emléklakettet

t mir/söny pr hgy

1979 május 22.

Kedden az operaházban másodízben adták át a Komor Vilmos kossuth-díjas érdemes karmester emlékére alapított plakettet, amelyet a nagy művész emlékének ápolására - tehetsége, szorgalma, művészi munkája elismeréséül - évente egy-egy fiatal karmesternek, koorepetitornak vagy zenésznek ítélnék oda.

A plakettet - borsos Miklós szobrászművész alkotását - ezúttal Lukács Péter, az operaház zenekarának szóló mélyhegedűse, szólamvezetője vette át Mihály Andrásról, az operaház igazgatójától. A háziünnepségen jelen volt Komor Vilmos leánya, Komor Ágnes hárfaművész is.

A fiatal muzsikusz, aki 1969 óta tagja az operaház zenekarának, a kitüntetés átvételét követően elmondta az mti munkatársának:

- már tíz éve, hogy a dalszínház zenekarának tagja vagyok. az első perctől kitűnően érzem magam ebben a közegben. többek között azért is, mert az operaházi előadások olyanfajta figyelmet és összpontosítást igényelnek, amelyet talán sehol, semmilyen zenekari koncert nem követel. annyira összetett és sokrétű egy-egy operaelőadás, hogy soha egyetlen pillanatra sem lehet ,,kiengedni,, és én ebben a folytonos izgalomban mindig jól érzem magam. különösen, ha ez egy-egy kitűnően sikerült előadással párosult és kiváló énekessel, táncossal, karmesterrel dolgoztunk együtt, ami mindig nagyszerű élmény, s amire sehol máshol nem adódik lehetősége egy zenekar muzsikuszának.

- amikor először foglaltam helyet a zenekari árokban, a Carmen volt az első előadásom. ez azóta is egyik legkedveltebb darab számomra. a legizgalmasabb feladatot mégis a Salomé előadása jelentette nekem, olyan nehéz szakmai feladattal azóta sem találkoztam, mint amikor, próba nélkül, először játszottam a darab előadásán a zenekarban. azóta számos izgalmas feladatot kaptam, kedden este például a Don Juan előadásán működöm közre, ami szintén legkedvesebb darabjaim közé tartozik - mondotta befejezésül a Komor Vilmos emléklakett új tulajdonosa. /mti/

14.50/ny

-24-

15.00
15.40

bb.35. elutazott hazánkból a vietnami békemozgalmi küldöttség
k cs/p/p hgy

1979. május 22.

Kedden elutazott budapestről a vietnami békemozgalmi küldöttség, amely Tran Hoai Namnak, a világbékéért küzdő vietnami bizottság elnöksége tagjának, a szolidaritási és barátsági bizottság főtitkárának vezetésével - az országos béketanács meghívására - tartozkodott hazánkból.

A delegációt fogadta Péter János, az országgyűlés alelnöke; a vendégek megbeszélését folytatták Sebestyén Nándornéval, az öbt elnökével, Kovács Bélával, az öbt főtitkárával és Harmati Sándorral, a magyar szolidaritási bizottság elnökével az együttműködés, a kínai agresszió ellen küzdő vietnami néppel való hazai és nemzetközi szolidaritás elmélyítésének feladatairól. A küldöttség megismerkedett a főváros XIII. kerületének, valamint Baranya, Heves és Pest megye politikai, gazdasági és kulturális életével. A delegáció látogatása jelentősen hozzájárult a magyar-vietnami barátság erősödéséhez, a béke és barátsági hónap sikeréhez. /mti/

-.-

bb.36. megkezdődött a fővárosi pedagógusok tanácskozása

t dg/z/pr/p hgy

1979. május 22.

A több mint 25 ezer fővárosi nevelő mintegy ezer képviselője - gyakorló pedagógusok, intézményvezetők, felügyelők, tanügyi igazgatási dolgozók - összegezi keddtől három napon keresztül a vigszínházban a most befejeződő tanév tapasztalatait és vázolja az új iskolai év feladatait. Az 1967 óta évente hagyományos májusi konferencián az idén először részt vesznek a fővárossal regionális kapcsolatban lévő Győr-Sopron, Fejér, Komárom, Pest, Vas és Veszprém megye oktatásügyének küldöttei is.

A tanácskozást Farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd elsőként Méhes Lajos, a Budapesti pártbizottság első titkára adott tájékoztatást társadalmi és gazdasági életünk időszerű kérdéseiről. A többi között hangsúlyozta, hogy haladásunk egyik meghatározó eleme a társadalmi tudat fejlődése, s ebben jelentős szerepe van az iskolának. Részletesen szólt az erkölcsi-világnézeti nevelés fontosságáról és arról a felelősségteljes feladatról, amelyet a nevelők vállalnak a jövő generációjának formálásában.

/folyt köv./
15.00/p

15.00

15.40

-25-

bb.36. /megkezdődött.....folyt/p

mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője budapest közoktatásának helyzetét és fejlesztésének irányait vázolta. a most befejeződő tanévet az új iskolai tantervek eredményes bevezetése jellemezte- mondotta. az esztendő óta átalakulóban lévő pedagógiai gyakorlat újabb lendületet kapott, és ez kifejezésre jut abban is, hogy gazdagodtak az oktatási intézmények társadalmi kapcsolatai.

részletesen szölt ezután néhány olyan kérdésről, amely egyaránt foglalkoztatja a különböző szintű iskolák nevelőit és gyakran a szülőket is. a kétségtelen fejlődés ellenére nem kielégítő például a tanulók beszédkulturája, még nem tudatosult minden iskolában, hogy az anyanyelv szóbeli és írásos használatáért nemcsak a magyar nyelv és irodalom tanára, hanem valamennyi pedagógus felelős. korunk tudományos és kulturális haladása, valamint anyanyelvünk sajátos elszigeteltsége megkivánja, hogy nagyobb figyelmet fordítsunk minden iskolafokon az idegen nyelvek tanítására is. ennek jelentősége - éppen a művelődési egyenlőségek javítása érdekében - a jövőben nem csökken, hanem nő.

a főváros iskoláiban javult, erősödött a tanulmányi fegyelem, növekedőben van a tisztességgel végzett munka becsülete. egyebek között a legutóbbi diákparlament viták is azt bizonyították, hogy a diákok túlnyomó többsége is támogatja a pedagógusokat a szocialista iskolához egyedül méltó, kemény munkát kívánó, de emberséges iskoláért vívott küzdelemben. a közoktatási intézményhálózat legdinamikusabban növekedő része az elmúlt években is változatlanul az óvodai hálózat volt. az évtized első nyolc évében a fővárosban 70 százalékkal növekedett az óvodai helyek száma, 81 százalékkal az óvodások és hasonló arányban az óvónők száma. mégis az elkövetkező két tanévben fokozódnak az el látás gondjai, részben a gyermekek számának növekedése, részben az új intézmények építésének késése miatt.

budapest általános iskoláiban jelenleg 165 ezer gyerek tanul, 1980 végéig 182 ezren, 1985. végéig 226 ezren lesznek. e nagymértékű emelkedés nem kis feladat elé állítja a fővárosi tanácsot, s a gondokon egyebek között további nagyarányú tanterem építéssel, valamint az iskolai körzetek módosításával enyhítenek. ezzel együtt a fővárosban a jövőben is további nagy feladatokra vállalkoznak: az a cél, hogy 1985-ig minden általános iskolai tanuló csak délelőtti járjon iskolába, 65-70 százalékuk pedig felvételt nyerjen a napközibe. ezért az általános iskolákban - a szaktantermi oktatás rendszerében - minden helyiséget a délelőtti tanítás céljaira szabadítanak, illetve használnak fel.

/folyt köv./
15.15/p

15.15

-26-

bb.36./ megkezdődött....folyt/p

az elmúlt évek átgondolt erőfeszítéseinek az eredménye, hogy a középfoku képzés a fővárosban már az egész ifjusági korosztályra kiterjed és lényegében kialakult az általános-gimnáziumi- és a szakmai képzést adó intézmények aránya. ez kifejezi azt a társadalmi igényt, hogy a fiatalok döntő többsége a szakmai képzés intézményeiben szerezzék meg a középfoku végzettséget. ma a főváros 43 középfoku képzési célú szakközépiskolájának 22 szakán folyik képzés, ezen kívül 24 szakmunkásképzési célú szakközépiskolában 38 szakon kezdődött meg a képzés az idei tanévben. a 39 budapesti szakmunkásképző intézetben 144 szakmára készítik fel a fiatalokat.

a gimnáziumok pedagógusai felkészültek az új tanterv szeptemberben kezdődő fokozatos bevezetésére. a fakultatív rendszerű gimnáziumi oktatástól az várható, hogy kedvezőbb feltételeket teremtsen a nevelő munkára, növelje a tanulók munkafegyelmét és felelősségét és hozzájárul képességeik jobb kibontakoztatásához.

a fővárosi pedagógiai tanácskozás szerdán iskolatípusonkénti szekciókban folytatja munkáját./mti/

bb 39. gyenes andrás látogatása a viii. kerületben

t da/s um pr hgy

1979. május 22.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden a józsefvárosba látogatott. a vendéget a kerületi pártbizottság székházában szabó istván első titkár, molnár ferenc tanácselnök és a városrész más vezetői fogadták. gyenes andrás tájékoztatót hallgatott meg a 6,8 négyzetkilométer alapterületű, 111 ezer ember lakta kerület életéről, feladatairól, a rekonstrukciós munkákról, valamint a városrészben működő 16 ipari vállalat, 24 ipari és szolgáltató szövetkezet tevékenységéről, a legjelentősebb művelődési, kulturális és egészségügyi intézmények helyzetéről.

/folyt.köv./

- 27 -

15.40/um 17.15

15.40

bb 39. /gyenes andrás...folyt./um

ezt követően a központi bizottság titkára felkereste a taurus gumiipari vállalatot, ahol tatai ilona vezérigazgató és mészáros józsefné, a pártbizottság titkára tájékoztatta a 11 ezer dolgozót foglalkoztató vállalat gazdasági tevékenységéről, a politikai munka aktuális kérdéseiről. a vállalathoz hét gyár tartozik, ezek egyikét, az abroncsgyárat látogatta meg gyenes andrás. a gyártási grafikon ebben az üzemben is felfelé ível: a mintegy négyszáz millió forintért végrehajtott bővítés lehetővé teszi az acélradiál teherabroncs gyártás megduplázását.

a látogatás befejezéseként a kerületi pártbizottság aktív-értekezletén gyenes andrás időszerű nemzetközi kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

-. -

bb 37. Lakásépítés, városrészközpont - beruházásokról tanácskozott kedden a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t az/mm um pr hgy

1979. május 22.

gyarapodik a józsefváros, ferencváros, kispeszt: lakótelepek épülnek, áruházak, bevásárlóközpontok, vásárcsarnokok. az új budapesti beruházások ügyét keddi ülésén vitatta meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a beruházási főosztály előterjesztésében, javaslatában a város arculatának új vonásait rajzolták meg. a vb-ülésen jóváhagyták a ix. kerületi hámán kató ut - vaskapu utca - drégely utca - mester utca által határolt területen építendő új házak beruházását, hivatalos nyelvezeten: a magánérs telepszerű lakásépítkezés módosított programjának első ütemét. arról van szó, hogy ebben a térségben 241 lakást építenek majd, két ütemben, előbb a hámán kató ut 32-40 szám alatt húzzák fel a falakat. itt 123 család kap otthont. a programot már korábban jóváhagyták, most módosítva az eredeti elképzeléseket úgy döntöttek, hogy építtetőknek-beruházónak az otp-t jelölik ki. a lakóházakat - a földszinten abc áruház-zal, butorüzlettel, könyvesbolttal - budapesti városépítési tervező vállalat tervei alapján a prosperitas ktsz építi, a munkához 1980-ban kezdenek hozzá. a második ütemben a drégely utca 11-19 szám alatt - építendő 118 lakás kivitelezésére eddig nincs vállalkozó. a végrehajtó bizottság az új lakóházakhoz kapcsolódó közművek építésére csaknem 17 millió forintot szavazott meg tanácsi keretből.

/folyt.köv./

- 28 -

15.50/um 17.15
1600

bb 37. /Lakásépítés...1.folyt./um

nagyobb szabású építkezés zajlik a józsefvárosban, a roska-tag, öreg házak helyén új épületek magasodnak. az öreg városrész megifjodott negyedét három szakaszban építik. az első ütem még a iv. ötéves tervben befejeződött, a második beruházási programját hat évtizede hagyta jóvá a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. eszerint 1920 lakást adnának át 1981 végéig. időközben azonban a budapesti lakásépítő vállalat és a 2-es számú házgyár lehetőséget teremtett az építkezés gyorsítására, s így módon még az v. ötéves tervben 540 lakással többet adhatnak át, 2 460 otthonba költözhetnek be az új lakók. szó esett arról is a végrehajtó bizottság ülésén, hogy számottevően fejlődik a város e vidékén a kereskedelmi hálózat, a tervek szerint új óvodát, bölcsődét, iskolát is építenek, ám elmaradt a sportpályák, parkok építése. az ifjúság testnevelésének ügyét előmozdítandó, a végrehajtó bizottság módosította az eredeti beruházási programot, s a jövőre megépülő 24 tantermes iskola mellett később egy tanuszoda is várja a gyerekeket.

ígéretes tervekről tanuskodik a térkép, amelyet a dél-pesti városrész-központ fejlesztési tervéhez, pontosabban a kispeszt szívében épülő új negyed kiépítésének első ütemét tartalmazó beruházási javaslatához mellékeltek. a kossuth tér övezetében gyermekintézményeket, a szabadidő eltöltésének otthon adó művelődési központot, pihenőparkot, sporttelepet, áruházakat és vendéglátóhelyek sorát láttatja a mérnöki rajz; pirossal keretelték be, ami legelőbb tető alá kerül. elsőként a kereskedelmi ellátásról kívánnak gondoskodni: kilencezer négyzetméter alapterületű új vásárcsarnokot nyitnak majd, s olyan 13 ezer négyzetméter alapterületű üzletházat, amelyben abc-áruház, iparcikk-áruház, szolgáltató üzletek várják majd a vásárlókat - 1984 első negyedétől. /mti/

-. -

bb 38. az angolai vöröskereszt főtitkára,

z um pr hgy

1979.május 22.

campos costa, a magyar testvérszervezet meghívására kedden budapestre érkezett. néhány napos látogatása alatt ismerkedik a magyar vöröskereszt munkájával és megbeszéléseket folytat a két nemzeti társaság további együttműködéséről. /mti/

-. -

- 29 -

15.55/um 17.15
1600

bb 40. a képviselők kérdeztek - az ovh elnöke válaszolt - a pest megyei képviselőcsoport ülése

bam/mné um kz hgy

1979. május 22.

pest megyében, az v. ötéves tervidőszakban, az országos átlagnál gyorsabban növekszik a vezetékes vízhálózat, s 1980 végére a lakosság 70 százaléka - mintegy 670 000 ember - juthat egészséges ivóvízhez. vannak azonban olyan települések, többnyire a főváros vonzáskörzetében - ahol a vízhiány sürgős intézkedéseket követel, ezért az egyes helységek ellátásának megoldását rangsorolják. érthető, hogy a települések lakói élénk figyelemmel kísérik a fejlesztési intézkedéseket, a munkálatakból önmaguk is jelentős részt vállalnak, víz- és csatornázási gondjaik orvoslása érdekében gyakran fordulnak országgyűlési képviselőjükhöz. a képviselők a választókerületükben felmerült kérdésekre a legilletékesebbtől kértek és kaptak választ keddi ülésükön. az mszp pest megyei bizottságának budapesti székházában gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke tájékoztatta a megyei képviselőcsoport tagjait a vízügyi ágazat pest megyei fejlesztéseinek eddigi eredményeiről, illetve az elkövetkező évek várhatóan megvalósuló fejlesztéseiről. az ülésen cserivenka ferencné, a megyei pártbizottság első titkára elnökölt.

a képviselők több mint 30 kérdést intéztek az államtitkárhoz, s csaknem mindegyik a választókerület vizellátási, csatornázási, környezetvédelmi gondjaival volt kapcsolatos. sokan érdeklődtek a folyók vizének tisztaságáról, szennyezésük megállításának lehetőségeiről. gergely istván a többi között elmondotta, hogy pest megye vízminőségi helyzete megegyezik az országos átlaggal. a duna vízminősége lassan romlik, ugyanígy van ez a ráckevei dunaág felső szakaszán, a déli részén azonban kedvezőbb a helyzet. a délpesti és a szigetszentmiklósi szennyvíztisztító telep üzembehelyezésével jelentősen javul majd a víz minősége. a galgán már most is ez tapasztalható. az államtitkár részletesen szólt a ráckevei /soroksári/ dunaág már megkezdődött nagyarányú partszabályozási és mederkostrási munkálatairól, melynek során a következő években mintegy 230 millió forint költséggel megújul a közkezdvelt üdülőterület. hozzátette azonban, hogy a fejlesztési feladatok végrehajtásában a vízügyi, az állami és a társadalmi szervek gyakran magukra maradnak, s a környezetvédő tevékenységükhöz kevés tettekkészséget tapasztalnak a lakók és az üdülőtulajdonosok részéről.

/folyt.köv/

- 30 -

16.00/um 17.45

16.5

bb 40. /a képviselők ...folyt./um

pest megyében a vízgazdálkodási beruházások megvalósításában rendkívül fontos - hangzott el az ülésen -, hogy a regionális vízművek mellett minél több helyi vízmű épüljön, hogy ilyen célok megvalósítására az egymáshoz közeli községek összefogjanak, s társulások az eddiginél is nagyobb részt vállaljanak ebből a munkából. az üdülőközségekben, elsősorban az ott honos lakók részére kell jó ivóvizet biztosítani. természetesen az üdülőkörzetek fejlesztése is fontos, ezek a beruházások azonban a hétvégi ház és telektulajdonosok nagyobb anyagi részvételére kell, hogy épüljenek. /mti/

bb 41. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás nyiregyházán

kal-kz-mné um hgy

1979. május 22.

a gépek fenntartásának, üzemeltetésének gondjait állította reflektorfénybe a nyiregyházán kedden megkezdődött kétnapos országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás. mint beer györgy egyetemi tanár, a magyar agrártudományi egyesület gépjavítási szakosztályának elnöke bevezető előadásában hangoztatta: a fenntartás fejlettsége, műszaki színvonala alapvetően meghatározza a géppark üzembiztonságát, következésképpen közvetlenül befolyásolja a munkateljesítményt, az üzemanyagfelhasználást, a termelés mennyiségét, minőségét és önköltségét. a mezőgazdasági gépek karbantartásával és felújításával kapcsolatos régi gondokról szólva elismeréssel szólt arról a tervről, amely szerint a nagyüzemek vállalatközi formában, társulások alapján akarják megoldani. az előzetes becslések szerint már a vi. ötéves terv időszakában 20-30 ilyen társulás jön majd létre. indokoltan mondta az előadó azt is, hogy a mezőgép tröszt szakosított szerszám, készülék- és felújító eszközgyártó telepeket alakítson ki saját vállalatának keretében.

a megnyitó után a tanácskozás két szekcióban folytatódott. az egyikben a javítás és a karbantartás szervezésével, a másikban a gép- és az alkatrészellátás időszerű kérdéseivel foglalkoztak. egyidejűleg mezőgazdasági erő- és munkagép kiállítás is nyílt a városban.

a tanácskozás megnyitóján részt vett tar imre, a szabolcszatmár megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

16.15/um 17.45

16.5

- 31 -

bb 42. villamosenergia-ellátási zavarokat okozott nógrádban a zivatar

csiz/um st hgy 1979. május 22.

az országon átvonuló zivatarfront kedden reggelre ért nagybátony-salgótarján körzetébe, és komoly zavarokat okozott a villamosenergia-ellátásban, a sűrű villámcsapások miatt egymás után robbantak fel a százhusz kilovoltos távvezeték szigetelése, felrobbant a nagybátonyi állomás megszakító berendezése és meghibásodott a salgótarjáni erőmű husz kilovoltos állomása, a zivatar megbénította a nagybátony-kisterenyei körvezeték, ami átmeneti áramszünetet okozott a térségben. salgótarján néhány ipari üzemében és a városban rövid időre teljesen megszűnt az áramszolgáltatás, mert megsérültek a város ellátását szolgáló vezetékek is, mintegy 20 perc alatt sikerült az erőmű 20 kilovoltos trafóját helyreállítani, s ezzel a tartalék vonalon biztosítani a város áramellátását mindaddig, amíg az évmász szakemberei rendbehozták a megsérült vezetékeket. /mti/

.-.

bb 43. elutazott a délnyugat-afrikai nőküldöttség

i me/tr um pr hgy 1979. május 22.

kedden elutazott budapestről a délnyugat-afrikai népi szervezet - swapo - nőtanácsának küldöttsége, amely a magyar nők országos tanácsának meghívására egy héttig tartózkodott hazánkban. a delegáció tagjai baráti látogatásuk során eszmecserét folytattak a magyar nők országos tanácsának vezetőivel a swapo nőmozgalmi munkájáról. megismerkedtek a magyarországon élő nők helyzetével, életkörülményeivel, a nő- és családpolitikai intézkedések eredményeivel. /mti/

.-.

bb 44. megkezdődött a iii. országos közművesítési konferencia pécssett

han/um st hgy 1979. május 22.

hazánk közműellátottsága az elmúlt öt éves tervidőszakban dinamikus fejlődött. ennek ellenére a közműellátásban még nem értük el a társadalmi és gazdasági fejlettségünknek megfelelő mértéket - állapították meg a iii. országos közművesítési konferencián, amely kedden kezdődött pécssett több mint száz vállalat és intézmény négyszáz szakemberének részvételével.

/folyt.köv./

16.23/um 17. ut
1630

- 32 -

bb 44. /megkezdődött a iii.folyt./um

az első napon a többi között elmondták, hogy a számítások szerint a következő évtized végéig körülbelül 1,9 millió köbméterrel kell bővíteni a vízbázisok együttes napi kapacitását, napi 3 millió köbméterrel kell növelni a szennyvíztisztítók teljesítményét, s több mint ezer kilométer különböző méretű szennyvíz gerinccsatorna vár megépítésre. a szakemberek hangsúlyozták: különös gondot kell fordítani a környezetvédelemmel kapcsolatos teendőkre, így például a balatoni térség szennyvízkezelésének csökkentésére. mint a tanácskozáson elhangzott, nagy segítséget nyújt majd a közműfejlesztés megtervezéséhez, hogy tervciklusokra bontva kidolgozzák 130 település 1990-1995-ig megvalósuló lakásépítési programját.

a konferencia második napján folytatódnak az előadások és szakmai filmeket vetítenek. a harmadik napon a résztvevők pécs újabb közműveltségi eredményeivel ismerkednek meg, így egyebek között a mecsekaljai város új lakótelepén, lvov-kertvárosban kiépülő közműalagúttal. /mti/

.-.

bb 45. értékelték az obrováci timföldgyár magyar építőinek együttműködését

t sb/tr um pp di 1979. május 22.

a jól szervezett komplex fővállalkozás és az építők közötti együttműködés sikerének megtestesítője a jugoszláviai obrováci létesített timföldgyár - hangsúlyozta dózsa lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója a nehézipari minisztériumban tartott keddi ünnepségen, amelyen a nagy feladat megoldására összefogott 32 magyar vállalat közös munkáját értékelték. a dalmát bauxitkincsre alapozott timföldgyár nemzetközi építési pályázatának elnyerésével világhírű külföldi cégeket előzött meg a tröszt fővállalkozója, az alumíniumipari tervező és kutató intézet, amely külkereskedelmi partnerével, a chemokomplex-szel korábban már indiában és romániában is épített timföldgyárat. a jugoszláv partnerekkel, a jadral céggel és az invest-import külkereskedelmi vállalattal kötött szerződés - amelynek értéke 42.6 millió dollár - 1973 április közepén lépett érvénybe, öt és fél év múltán, 1978 november 4-én az obrováci új gyár már megkezdte a kalcinált timföld termelését, s minden jel szerint a szokásosnál rövidebb idő alatt elérheti teljes kapacitását, az évi 300 ezer tonnás termelést. ennek jelenleg csak az értékesítési lehetőségek szabnak határt.

/folyt.köv./

- 33 -

17.00/um 18. ut
1480

bb 45. /értékelték az obrováci...folyt./um

rendkívül összetett feladatot jelentetett a komplex fővállalkozás, amely kiterjedt a kutatásra, a tervezésre, a berendezések gyártására, a szerelésre, az új gyár dolgozóinak elméleti és gyakorlati oktatására, valamint az üzemeltetéshez szükséges műszaki segítségre. e sokrétű munka sikeres elvégzéséhez, a szállítási, szerelési határidők pontos teljesítéséhez járultak hozzá az együttműködő magyar egyetemi tanszékek, tervezőintézetek, valamint a gépgyártó, a kohászati és a szállítási vállalatok. a tervezők már a magyar-jugoszláv építési szerződés érvénybe lépését követő negyedik hónapban megkezdtek a kivitelezési dokumentációk szállítását. a nim és a kgm gépipari vállalatok pedig a hazai gyakorlatnál jóval rövidebb, mindössze két év alatt 20 ezer tonna gépet és berendezést szállítottak obrovácra. a láng gépgyár, a jászberényi aprító-gépgyár és a dunántúli kőolajipari gépgyár vállalkozott olyan kemencék, speciális timföldipari szerelvények gyártására is, amelyekkel a beruházáshoz szükséges nyugati gépbeszerzés árnyát 30-ról 10 százalékra csökkentették. a magyar tervek alapján dolgozó jugoszláv építők és szerelők kiváló minőségű munkával segítettek a beruházást, s az ndk ipara pedig a berendezések szállításával vette ki részét a timföldgyár létrehozásából. a nemzetközi együttműködés arányát mutatja, hogy a magyar fővállalkozó összesen 137 hazai és külföldi partner munkáját hangolta össze.

az ünnepségen simon páل nehézipari miniszter a timföldgyár építésében, az együttműködési szerződésben vállalt kötelezettségek teljesítésében elért eredményeik elismeréseként kitüntetésekkel jutalmazta a legjobbakat. a munka érdemrend arany fokozatát nyújtotta át bokor andrásnak, az alumíniumipari tervező- és kutató intézet műszaki igazgató-helyettesének, ezenkívül három szakember kapta meg a munka érdemrend ezüst fokozatát, továbbá 22-en vették át a kiváló munkáért kitüntetést, 45-en pedig a miniszter dicséret oklevelét. /mti/

bb 46. a csepel művek moszkvában - kiállítás októberben

t sz/tr um pp di

1979. május 22.

októberben, immár másodizben, önálló kiállítást rendez moszkvában a csepel vas- és fémművek. bemutatja teljes gyártmányválasztékát, megismerteti az érdeklődőkkel a csepeli gyáróriás történetét, munkásmozgalmi múltját. az erről szóló szerződést kedden irták alá a csepel művek, a hungexpo, a magyar kereskedelmi kamara valamint a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának vezetői a vállalat művelődési termében. az ünnepélyes szerződéskötésnél ott volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

x x x
- 34 -

17.40/um

18.25

1745

bb 46. /a csepel művek ...folyt./um

a csepel vas- és fémművek legnagyobb kereskedelmi partnere a szovjet ipar. exportjának egynegyede irányul a szovjetunióba, ennek is nagy részét a különböző gépek, gumi- és műanyagipari prések, konfekcióipari berendezések teszik ki. ezenkívül évről-évre mind nagyobb mennyiségben szállítanak színes fémkohászati termékeket. a szovjetunióból elsősorban alapanyagokat és kohászati termékeket, például hengerelt acélt, finomított rezet importálnak. a csepeli üzemek, és a szovjet iparvállalatok között gyümölcsöző együttműködés alakult ki a gyártásszükségletben és a kooperációban. a csm ilyen kétoldalú megállapodások alapján szállít egyes szerszámgepeket és préseket. egy másik megállapodás alapján sárgaréz és rézcsövekért melegen hengerelt nikkelt és réz előtermékeket kapunk.

a csepel művek gyárai több mint 20 szovjet intézettel állnak műszaki-tudományos együttműködési megállapodások alapján kapcsolatban. a két ország szakemberei jelenleg is együtt dolgoznak a pilger rendszerű csőgyártási technológia korszerűsítésén, nagy termélekenységű berendezéseket terveznek a hidegen alakított szén- és rozsdamentes acélcsövek gyártásához.

a bővülő kapcsolatokat jellemzi, hogy a csepel művek vállalatához rendszeresen járnak szovjet szakember- és munkáscsoporthoz, s a csepeli dolgozók is évente több ízben keresik fel partnereiket.

az őszi csepeli önálló kiállítás jelentőségét növeli, hogy a partnerek között már megkezdődött a következő öt évre szóló tervegyeztetés, s a csepeli vállalatok elsősorban új fejlesztésű termékeikből, az 1980 utáni árukinálattal kívánják megismertetni szovjet vevőiket. /mti/

--

bb 47. a munkás-ismeretterjesztés helyzetéről tanácskozott a tit budapesti elnöksége

t mir/pá um pr di

1979. május 22.

a dolgozók egy része - és nem is jelentéktelen része - elzárkózik a művelődési lehetőségeitől, - idézték az egyik fővárosi nagyüzem művelődési bizottságának titkárát a gondok értékelésére a tit budapesti elnökségének keddi ülésén a munkások körében végzett tudományos ismeretterjesztés helyzetének elemzésekor.

/folyt.köv./

- 35 -

18.25/um

1840

bb.47. /a munkás-...1.folyt./um

a vita résztvevői egyebek között rámutattak: egyes üzemekben még mindig másodlagos feladatnak tekintik a fizikai dolgozók általános műveltségének gyarapítását. a tit budapesti szervezete hiába segítette az elmúlt években számos módszertani kiadvánnyal a munkahelyi népművelők tevékenységét több üzemben, vállalatnál még mindig nem foglalkoznak elég konkrétan, szakszerűen a munkás-ismeretterjesztés népszerűsítésével. vannak olyan gyárak, üzemek, vállalatok is, ahol egyszerűen nem igénylik a szervezet támogatását, közreműködését a dolgozók képzésében.

elsősorban a kedvezőtlen jelenségeknek tudható be - hívták fel a figyelmet - hogy a munkások részére budapesten megtartott tit rendezvények száma évről évre csökken. sok esetben maguk a szervezők sem találják meg a tanulási szándékkal jelentkező szocialista brigádok műveltségének, tudományos ismeretei gyarapításának legcélravezetőbb módszereit, formáit, ugyanakkor a kedvezőtlen tendenciák ellenére is szép számmal akadnak követendő példák.

az üzemi művelődési otthonokkal a tit-nek csaknem kivétel nélkül jók a kapcsolatai. ennek eredményeként tavaly 10 százalékkal nőtt a közösen szervezett ismeretterjesztő előadások és egyéb rendezvények száma. ezen a területen kitűnő eredményekkel büszkélkedhet a ganz mávág művelődési központja, ahol - a tit tematikai javaslatainak segítségével - a szocialista brigádok 70-80 százaléka vesz részt különböző ismeretterjesztő előadásokon. az évig művelődési központjának irányításával pedig évek óta sikeresen működnek a televíziós adások és az ismeretterjesztés „összekapcsolásán”, alapuló népszerű klubok. további pozitív példa, hogy az utóbbi két esztendőben csaknem 50 százalékkal nőtt a budapesti munkásszállások lakóinak részvételével megtartott tit-rendezvények száma is.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: a tit ismeretterjesztő munkájának egyik legfontosabb célja továbbá az, hogy a munkásság sokirányú művelődésének segítése. ennek kifejezésre kell jutnia a szervezet módszertani tevékenységében, a munkások művelődését támogató, ugynevezett „alapozó”, és továbbképzési formák kidolgozásában, alkalmazásában is. ennek érdekében megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a szocialista brigádok művelődéssel kapcsolatos versenyvállalásaira az általános és középfokú végzettség megszerzését segítő munkás-akadémiák számának gyarapítására.

/folyt.köv./

- 36 -

18.33/um 19.01

1845

bb 47. /a munkás-...2.folyt./um

a tit budapesti üzemi ismeretterjesztő tanácsának pedig az eddigieknél hatékonyabban kell segítenie az üzemi ismeretterjesztés tartalmi, ideológiai és módszertani fejlesztését. az üzemi ismeretterjesztésben bevált formák elterjesztésével, a munkásművelődés eredményesebbé tételét szolgáló hasznos kezdeményezések felkarolásával is. ezenkívül azt is el kell érni, hogy a szakmunkástanulók körében is vonzóbbá válják, nagyobb tömegeket nyerjen meg a tudományos ismeretterjesztés.
/mti/

bb 48. egy éves az interlighter

t kf/pá um di

1979. május 22.

az alapító négy szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, magyarország és a szovjetunió - közlekedési miniszterhelyetteseinek tanácskozásával emlékeztek meg kedden budapestben arról, hogy a múlt év májusában irták alá fővárosunkban az interlighter nevű új típusú nemzetközi hajózási vállalat létrehozásáról szóló megállapodást. a megbeszélésen értékelték a vállalat egy esztendei tevékenységét. megtárgyalták a közös vállalkozás előtt álló gazdasági, műszaki, kereskedelempolitikai, forgalomszervezési és fejlesztési tennivalókat.

a tanácskozás tapasztalatairól földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes az mti munkatársának elmondta, hogy az interlighter indulását és eddigi munkáját pozitívan értékelték. a szervezés óta eltelt egy, a fuvarozás kezdetétől számított fél év alatt eredményesen tevékenykedett a korszerű hajózási technológiában uttörő munkát végző fiatal vállalat, amely egyben jó példája a szocialista integrációnak, a sokoldalú együttműködésnek. részvételünk a vállalkozásban nagyban segíti a magyar külkereskedelmi forgalom biztonságosabb, takarékosabb lebonyolítását.

/folyt.köv./

- 37 -

18.55/um 19.45

1910

bb 48. /egy éves ...folyt./um

- a korszerű vizifuvarozási technológia kedvező fogadtásra talált az árutulajdonosok, a szállítványozók körében, annál is inkább, mert a vállalat minden dunai kikötőből elszállít árut, az interlighter december közepén indította el az első szállítványt a távol-keletre, s azóta ötször fordult meg az uszó konténerekkel megrakott hordozóhajó, amely összesen 100 ezer tonna árut szállított indiába és pakisztánba a négy országból, s már „kivülálló”, megbízóktól is. a korszerű szállítási rendszer előnyét bizonyítja egyebek között az, hogy a hosszadalmas és költséges kikötői átrakások elhagyásával 18 nap alatt - fele idő alatt, mint korábban - jutottak el az export-árúk a távoli rendeltetési helyre, s nemcsak gyorsabban, hanem biztonságosabban is.

- megállapítható az is, hogy az interlighter eszközállománya az alapításkor meghatározott ütem szerint alakul, jelenleg 90 uszó konténerből áll, amelyeket a tagországok egyenlő arányban adtak be a vállalatba. ezek továbbítására a szovjet hajózástól béreltek egy 36 ezer tonnás hordozóhajót. a hosszútávú megállapodás alapján várhatóan ez év októberében üzembe áll a második hasonló méretű, egyszerre 26 bárkát - konténert - szállító szamuely tiber anyahajó, s ezzel megkétszereződhet a vállalat teljesítménye. a tervek szerint 1980 végéig a tagországok kétszázra emelik az interlighter konténerállományát.

- tanácskozásunk egyetértett abban, hogy az interlighter jól szolgálja a tagországok duna-tengeri fuvarozását, s a keleti-nyugati gazdasági kapcsolatok erősödését a tengeri kereskedelemben. reméljük, hogy a közös vállalkozás eszközállományának gyarapodásával a nemzetközi személyzet gyakorlottságának növekedésével, a színvonalasabb szervezőmunkával folytatódik és továbbfejlődik az interlighter egy esztendő sikeres munkája - fejezte be nyilatkozatát a miniszterhelyettes. /mti/

-. -

bb 49. budapestre érkezett bagdad főpolgármestere

pá um pr di

1979. május 22.

samir mohamed abdul wahab, bagdad főpolgármestere és kísérete kedden - a fővárosi tanács meghívására - budapestre érkezett. a delegációt a fővárosi tanács vezető munkatársai fogadták, ott volt shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövete is. az iraki vendégek itt tartózkodásuk során tájékozódnak a főváros városépítési terveiről, ismerkednek budapest közlekedési rendszerével, megtekintik a metró-építkezést és az új lakónegyedeket. /mti/

-. -
- 38 -

19.03/um

19.45

1915

bb 50. fiatal gyógyszerészek versenye székesfehérvárott

zsi/kz/be um di

1979. május 22.

kedden székesfehérvárott megkezdődött az ifjú gyógyszerészek szakmai versenye, amelyet a kiváló gyógyszerész és egészségügyi szervező - roznay mtyás - emlékére hazánkban 15 év óta minden esztendőben megrendeznek. a megnyitón dr. zalai károly, a magyar gyógyszerészeti társaság elnöke üdvözölte a résztvevőket, majd a fiatal szakemberek beszámolóit hangzottak el kutató munkájuk és tudományos kísérleteik eredményeiről. a négynapos emlékversenyen 36 tudományos előadást bíráltnak el a gyógyszerhatástan, a gyógyszertechnológia, az egészségügyi felvilágosítás, valamint a gyógyszerészet hazai történetének témaköréből. a pályaműveket rangsorolják, s a legjobbat a roznay mtyás emlékéremmel jutalmazzák. /mti/

-. -

bb 51. paraguayi vendégek a divsz székházában

di/um di

1979. május 22.

kedden dima acosta szakszervezeti vezető, a paraguayi kommunista párt központi bizottságának tagja és amanda alonso, a paraguayi haladó nőmozgalom egyik vezetője látogatást tett a divsz székházában. a vendégeket fogadta ernesto ottone fernandez, a szövetség elnöke, majd dima acosta tájékoztatta a divsz irodáját a stroessner-diktatura kegyetlenkedéseiről, a bebörtönzött hazafiak szenvedéseiről, és a világ haladó ifjuságának támogatását kérte az alapvető emberi jogokért vívott nehéz harcukhoz. /mti/

-. -

bb 52. új kupola a nyíregyházi csillagdán - helikopter emelte a helyére

i kal/um di

1979. május 22.

kedden alig 10 perc alatt helikopterrel emelték a helyére a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola oktatási és ismeretterjesztő célokat szolgáló csillagvizsgálójának új kupoláját. a tetőszerkezetet azért kellett kicserélni, mert új távcső került a régi helyére. a magyar néphadsereg egyik alakulatának fiataljai társadalmi munkában készítették el a négy és félméter átmérőjű, vasvázás, fémborítású kupolát. a beemelés feladatát pedig a repülőgépes növényvédelmi szolgálat nyíregyházi bázisának szakemberei oldották meg.

a korszerűsített csillagvizsgáló június első napjaitól várja ismét látogatóit. /mti/

-. -

19.25/um

- 39 -

1915

bb 53. dr. Louis von planta,

sl/tr um pp di

1979. május 22.

a 120 svájci szakmai szövetséget és 20 kantonális kamarát tömörítő kereskedelmi és iparszövetség végrehajtó bizottságának /vorort/ elnöke, aki egyben a ciba-geigy vegyipari konszern elnöke is, kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására két napig budapesten tárgyalt. eszmecserét folytatott több magyar vállalat vezetőivel a magyar-svájci vegyipari és gyógyszeripari együttműködés továbbfejlesztésének és a magyar export növelésének lehetőségeiről. a vorort elnökét fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, és veress péter külkereskedelmi miniszter.

dr. Louis von planta kedden elutazott hazánkból. /mti/

-. -

bb 54. magyar-bolgár barátsági napok komlón és zalában - folytatódtak a vas megyei magyar-csehszlovák barátsági hét eseményei

han-lér-tóa/kz um di

1979. május 22.

a baranya megyei komlón és zala megyében magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek kedden, vas megyében pedig folytatód-
tak a hétfőn megnyitott magyar-csehszlovák barátsági hét esemé-
nyei.

a komlói városi könyvtárban bolgár szerzők műveiből és bulgáriáról szóló könyvekből rendezett kiállítás nyílt, a víz-
mű vállalat tanácstermében pedig a baráti ország szocialista
fejlődéséről tartottak előadást. ugyanott zajlott le a vállalat
tmk szocialista brigádjának névadó ünnepe. a kollektiva a jö-
vőben a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom hőse, atanasz
dimitrov nevével a zászlaján dolgozik tovább. a komlói magyar-
bolgár barátsági napok szerdán vetélkedővel folytatódnak. té-
mája a bolgár nép történelme, bulgária fejlődése lesz.

a zalai megnyitón tóth lajos, a megyei pártbizottság titká-
ra és sztojan radev, a budapesti bolgár kulturális központ igaz-
gatója méltatta a két nép barátságát, a városi ifjúsági és uttó-
rőházban pedig megnyílt „az ősi és a mai bulgária”, című kiállí-
tás. a további programban barátsági gyűlések, szavaló- és zenei
estek, filmvetítések és újabb kiállítások szerepelnek.

/folyt.köv./

- 40 -

19.35/um

19.35 UG

bb 54. /magyar-bolgár.....folyt./um

a vas megyei magyar-csehszlovák barátsági hét keddi esemé-
nyének színhelye szombathely, kőszeg, vasvár, ják és já-
nosháza volt. a szombathelyi autójavító vállalatnál előadás
és kiállítás adott áttekintést a csehszlovák autóipar helyzeté-
ről, fejlődéséről. ugyanott, a berzsenyi daniel könyvtárba,
irodalmi estet is rendeztek két csehszlovákiai író, vladimir
pribsky és ladislav ballek részvételével. kőszegen csehszlo-
vákia ifjúságának életét, munkáját bemutató kiállítást rendez-
tek, jánosházán pedig a csehszlovákiai művészek gyermekek részé-
re készített alkotásaiból került közönség elé válogatás. a vas-
vári könyvtár jozef holler prágai festőművész legújabb alko-
tásainak adott otthont. a művész részvételével lezajlott meg-
nyitón pavol gombos, a budapesti csehszlovák kulturális és tá-
jékoztató központ igazgatója méltatta a magyar és a csehszlo-
vák alkotók egyre szorosabb barátságát.

a nap utolsó eseménye a jáki magyar-csehszlovák barátsági
est volt, amelyen a prágai strahovanka népi együttes adott mű-
sort. /mti/

-. -

bb 55. papp albert festőművész kiállítása győrött

mzs/um ká di

1979. május 22.

győr-sopron és komárom megye erősödő kulturális kapcsolatai-
nak legújabb állomásaként kedden győrött az ady endre lakótele-
pi kék iskola aulájában megnyitották papp albert tatabányai
festőművész kiállítását. a bemutatott 40 festmény szinte kivé-
tel nélkül falusi témákat dolgoz fel: megörökíti a dunántúli
szelid dombok szépségét, a hangulatos parasztudvarokat, a fa-
lusi utcarészleteket. a portrék cserzett arcú parasztembere-
ket, idős falusi asszonyokat ábrázolnak. /mti/

-. -

bb 57. tiltott helyen fürdött - vízbe fulladt

z um di

1979. május 22.

újabb áldozatot szedett a gondatlanság. budapest xxi. kerü-
letében, az ugynevezett francia öbölben tiltott helyen für-
dött a dunában és elmerült sápi jános 22 éves segédmunkás,
kunadaci lakos. /mti/

-. -
- 41 -

19.40/um

19.40 UG

bb 56. kgst jubileumi kiadvány

di/um di

1979. május 22.

a magyar távirati iroda kiadásában megjelenő made in hungary című idegen nyelvű folyóirat a kgst 30. évfordulójára jubileumi mellékletet jelentetett meg.

a lapnak adott interjuban nykolaj faggyejev, a kgst titkára adott összefoglalót a 30 év fejlődéséről. a tíz kgst ország képviselőiben a tagországok illetékes miniszterelnök-helyettesei nyilatkoztak a kgst szervezetének a tagországok fejlődésében betöltött szerepéről, eredményeiről és az integrációs szervezet fejlődésének további lehetőségeiről.

a gazdag képanyag magyarországi és a kgst kapcsolatának legjelentősebb állomásait mutatja be. /mti/

--

bb 58. halálos villámcsapás

laz/um kz di

1979. május 22.

kedden, munka közben, halálra sújtotta a villám hajnal Mihály 49 éves tiszaszőlősi lakost. a szerencsétlenül járt ember két munkatársával a helyi petőfi termelőszövetkezet földjén takarmányt rakott egy szállító járműre. közben zivatar kerekedett, de ők ennek ellenére tovább dolgoztak. hajnal Mihályt így érte a végzetes villámcsapás. /mti/

--

bb 59. kedden

s um pr di

1979. május 22.

bensőséges házi ünnepségen köszöntötték az operaházban Lukács Ervin érdemes művészt, karmesteri működésének negyedszázados jubileuma alkalmából. /mti/

--

- 42 -

19.45/um

20⁰⁰ LG

bb 60. szovjet cirkuszművészet - sajtótájékoztató a szovjet kultúra és tudomány házában

t da/um di

1979. május 22.

eddig több mint kétszázezren tekintették meg a fővárosi nagycikruszban a mószkvai cirkusz revü műsorát, s a nagy érdeklődésből ítélve, a vendégszereplés végére valószínűleg eléri a háromszázézes nézőszámot is. a későbbiekben - a tervek szerint - magyarországra látogat majd a szovjet jég-cirkusz is - hangzott el a többi között kedden a szovjet kultúra és tudomány házában a szovjet cirkuszművészek szövetségének sajtótájékoztatóján.

a világ legkülönbözőbb országaiban évente mintegy kétezer előadáson több mint négymillió néző tapsolja meg a soknemzetiségű szovjetunió artistáinak, bűvészeinek, bohócainak, zsonglőrreinek, állatidomárjainak produkcióit. a szovjet cirkuszművészek szövetségének jelenleg több mint háromezer tagja van, s a hagyományok ápolása mellett állandóan fejlődnek, tökéletesednek a mutatványok, új produkciók születnek. a műsorok változatosságának titka az egyes köztársaságok különböző cirkuszművészeti kultúrája.

a sajtótájékoztatót követően a hazánkban vendégszereplő artisták, bűvészek, táncosok adtak ízelítőt a most hatvan esztendőszovjet cirkuszművészet repertoárjából. /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

um di

1979. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 22-én, kedden este:

fülledt idő

várható időjárás az ország területére szerda estig: gomolyfelhőképződés várható, a délutáni óráktól kezdve főként a dunántúlon lehet számítani elszórtan záporra, zivatarra. a délies szél napközben időnként megélelnék. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 és 29 fok között lesz. /mti/

--

- 43 -

19.50/um

20⁰⁰ LG

bb 62. kedden hazaérkezett

um di

1979. május 22.

madridból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, élén grósz károlyal, a központi bizottság osztályvezetőjével. a delegáció részt vett a spanyol szocialista munkáspárt 28. kongresszusán. /mt1/

-.-

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um di

1979. május 22.

32. nyitásra kész a tavaszi bnv
33. a norma jubileumi előadása
34. lukács péteré a komor vilmos emléklakett
35. elutazott a vietnami békeozgalmi küldöttség
36. megkezdődött a fővárosi pedagógusok tanácskozása
37. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése
38. az angolai vörös kereszt főtitkára budapestben
39. gyenes andrás látogatása a viii. kerületben
40. az ovh elnöke a pest megyei képviselőcsoport ülésén
41. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás nyiregyházán
42. villamosenergia-zavarok nógrádban a zivatar miatt /3.jav./
43. elutazott a swapo nőküldöttsége
44. közművesítési konferencia kezdődött pécsen /4.jav./
45. ünnepség az obrováci tímfoldgyár magyar építőinek
46. a csepel művek moszkvában
47. a tit budapesti elnökségének tanácskozása
48. egy éves az interlighter
49. budapestre érkezett bagdad főpolgármestere
50. fiatal gyógyszerészek versenye székesfehérvárott
51. paraguayai vendégek a divsz székházában
52. új kupola a nyiregyházi csillagdán

/folyt.köv./

- 44 -

21.15/um

21.45 VG

bb 63. /a belföldi ...folyt./um

53. elutazott a svájci kereskedelmi és iparszövetség vb elnöke
54. magyar-bolgár, magyar-csehszlovák barátsági napok
55. papp albert kiállítása győrött
56. kgst jubileumi kiadvány
57. tiltott helyen fürdött
58. halálos villámcsapás
59. lukács ervin köszöntése az operában
60. sajtótájékoztató a szovjet cirkuszművészetéről
61. időjárásjelentés
62. hazaérkezett madridból az mszmp küldöttsége
63. hírjegyzék

-.-

- 45 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy, dosztányi imre

21.20/um

21.45 VG